



2024天津国际航运产业博览会下周开幕 市民可参与哪些活动?

观摩“城市大冰箱” 登上“地中海号”

记者昨日从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,2024天津国际航运产业博览会(简称“航运展”)将于7月10日至13日在天津国家会展中心举行,本届航运展将以“畅通天下 运行未来——畅通国内国际双循环”为主题,邀请国内外港口、航运以及上下游关联产业的世界500强企业、上市公司参展,目前,报名参展单位已超过400家,预计观众将超过6万人次。

本届航运展的展览面积约5万平方米,按专业领域划分为国际港口、国际船东、港航装备、国际货代、航运服务、航运物流、航空货运、航运商旅及港产城融合发展成就等9个主题展区,以实物、模型、图文视频、数字互动、沙盘演示等多种形式,全

方位展示各领域的创新技术、先进装备、品牌服务、实景应用、愿景蓝图等。同时将举办开幕式、招商推介、集中签约等多项专业性和群众性活动。展会特别设置了港产城融合成就展区,将集中展示天津港产城融合发展成果、宣传港产城政策、呈现适港经济产业图谱,推介天津营商环境和优质企业。

对于本届航运展有哪些群众可以参与的活动,市交通运输委主任王志楠表示,现场专门设置了航运商旅展区,重点布置冷链食品、跨境电商、游艇帆船等贴近大家生活的展览内容。其中,东疆综合保税区将以“魅力五彩城、东疆海洋岛”为主题,设置专门展区,集中呈现国家骨干冷链物流基地“城市大冰箱”的发展成果,展销日用品、休闲食品、冻品、水果、葡萄酒及饮料、美妆、孕婴童产品和保健品等来自世界各国的百余种进口商品,让市民真正体验“购全球、买全球、吃全球”的

便利性,从而感受到港产城高质量融合发展就在我们每个人身边。7月13日上午,主办方还将组织一场国际邮轮群众性展览活动,部分市民群众将登上“地中海号”邮轮参观体验,亲身感受海上之旅的魅力。

今年航运展期间,恰逢2024年中国航海日活动周在滨海新区举办主场活动。7月11日上午,中国航海日活动组委会将在滨海新区举办启动仪式,9点,中国籍民用船舶、中国航运企业拥有或经营的非中国籍船舶都将挂满旗、鸣笛1分钟。7月10日至12日,将举办航运强国建设峰会及十余场专题论坛、全国航海科普季系列主场活动、航海科技与教育博览会,以及面向广大中小学生和市民群众的丰富多彩的航海文化互动活动,让大家全方位、多角度地体验航海科普文化,感受航海文化的独特魅力。

新报记者 李文博

“海事+港口”模式 水上交通安全合作

天津海事局组织天津港股份有限公司、天津港引航中心、天津港轮驳有限公司和南疆港区全部20家码头作业公司签署天津南疆港区“海事+港口”水上交通安全风险协同共防合作框架协议,开创“信息互通、资源共享、优势互补、工作联动”海上交通安全风险协同共防新模式,是天津港区海上交通“大安全”新格局的积极探索。

合作旨在打造基于港区风险要素创新安全管理“一体共建、一体共治、一体共享”的新模式,解决海事和港口在安全管理方面的薄弱环节和难点问题,合作内容聚焦“重大风险可防可控、突出违法行为动态清零”目标。

新报记者 张珊珊

清华技术武清转化 打造京津产业新城核心区标志性项目

武清京津产业新城重点项目近日落地签约,清华大学维建斌院士团队及超滑科技有限责任公司将在武清进行超滑前沿技术成果转化和产业孵化。

此次在武清落子的天津清润博智能科技有限公司,是超滑科技(佛山)有限责任公司全资子公司,也是清华大学高端装备界面科学与技术全国重点实验室孵化成立的高科技公司,业务涉及核心装备制造、高端精密设备等领域,满足航空航天、能源、轨道交通、高档数控机床等高端装备、重大工程领域的迫切需求。

武清区加速构建“京津研发、武清转化”格局,用足用好京津冀高校院所集聚资源,打通校企握手、成果转化“两个通道”。此次签约,武清将提供政策支持和服务保障,助力更多超滑前沿技术成果在武清孵化转化产业化,努力将其打造成为京津产业新城核心区标志性项目。

新报记者 张珊珊



“三夏”时节 这里的麦子熟了

小满过,麦收忙。“三夏”时节,风吹麦浪,处处金黄,成为盛夏里最美的景象。

农机手驾驶收割机正穿行于田间进行小麦收割作业,农民们在地头装载收获的粮食,一派繁忙景象。随着麦收的展开,台头镇迎来了自去年

海河“23·7”流域性特大洪水后的第一个“三夏”大忙季节。据工作人员介绍,去年在市、区两级给予每亩300元小麦种植补贴的基础上,因地制宜抢种了9000余亩冬小麦,已陆续开镰收获。

和平村种粮大户郝旭军激动地

说:“去年洪水退后我抢种了120多亩冬小麦,现在组织了5台收割机抢收,确保颗粒归仓,大约亩产1000斤左右,比去年多产二三百斤,能实现丰收。”

新报记者 张珊珊

图片由静海区委宣传部提供

儿童票新规实施后 近5000万人次免费出行

暑运到来之际,铁路迎来客流高峰,儿童出行也明显增多。自《中国国家铁路集团有限公司铁路旅客运输规程》2023年1月1日正式实施以来,儿童票计价方式由按身高调整为按年龄实行优惠。截至目前,铁路部门已按新规免费发送6岁以下儿童旅客超过4900万人次。

根据规程,儿童旅客按年龄实行优惠,年满6周岁且未满14周岁的儿童可购买儿童优惠票;每一名持票成年人旅客可免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘车。调整后的购票优惠政策进一步覆盖全体适龄儿童,截至目前,铁路部门已按照新规售出儿童票超过2.6亿张

(已冲减退票改签)。

近年来,铁路部门持续丰富儿童旅客产品供给,不断提升儿童旅客在途服务质量,采取在重点旅客候车室设置儿童游戏区、将儿童图书搬进车厢打造“移动图书馆”、推出营养均衡儿童套餐等多样化举措,确保儿童旅客平安出行、快乐出行。

新报记者 张珊珊

新时代文明实践点 打造新课堂大舞台

服务群众“最后一公里”,静海区朝阳街道禧顺佳园社区养老服务中心新时代文明实践点近日揭牌。

作为朝阳街道第一个新时代文明实践点,将进一步弘扬志愿服务精神,努力实现新时代文明实践阵地建设规范化、服务功能多样化、活动内容特色化的目标,使之成为居民知识充电的“新课堂”、文体活动的“大舞台”、爱心服务的“好帮手”,不断提升居民文明素养,打造有温度的文明家园。

新报记者 张珊珊

学生出境游激增 多开窗口减少等待

连日来,针对高考、中考结束后学生出境游激增的情况,全市公安出入境管理部门开展了学生办证主题服务周活动,为学生提供延时办理入境证件的便利服务。

出入境大厅增设窗口,加强办证

流程引导服务,确保照相、取号、审表、受理等环节无缝衔接,最大限度减少等待时长。民辅警现场宣讲出境游注意事项,发放“文明出行”“防范电信诈骗”“拒绝跨境赌博”等宣传单。6月以来,全市公安出入境管理

部门累计办理各类出入境证件4.9万证次,延时服务时段办理各类证件3000余证次,为确有紧急出行需求申请人加急办理50余证次。

新报记者 张艳 通讯员 刘贝贝